

SUSCRIPCIÓN  
250.  
15 CENTIMOS  
25 céntimos.

# Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Domingo 24 de noviembre de 1935

Núm 3 303

Servicio Meteorológico Nacional  
Observatorio del Instituto.-Castellón

Facilitado a las 18 horas

Presión atmosférica, 751'1.  
Temperatura máxima: 20'2.  
Idem mínima: 8'8.  
Dirección del viento: SW.  
Recorrido del v. en 24 h.: 20 ks.  
Humedad relativa del aire: 60.  
Estado del cielo: nuboso.

## Nuestra balanza comercial en 1934

La balanza de nuestro comercio exterior en el año 1934, se saldó, según los datos publicados por la Dirección general de Aduanas, con un déficit de 242'5 millones de pesetas oro, contra 167'9 millones en 1933, y 237'1 en el año 1932.

El déficit de nuestro comercio exterior tiene hoy carácter crónico. Su volumen y sus valores van reduciéndose de año en año. Pero el déficit persiste. En el año 1934, llega a más de 500 millones de pesetas plata, o sea moneda corriente.

De ese déficit, de esa salida anual de centenares de millones de pesetas oro, parece que pocos se dan cuenta. Y nos estamos arruinando. En 13 años, o sea del año 1922 al 1934, hemos mandado al extranjero para pago de la diferencia entre los productos exportados y los importados, la enorme cifra de 7'5 mil millones de ptas. ¿Qué se ha hecho, qué medidas se han adoptado para evitar esa cuenta sangría hecha a la economía nacional en esos 13 años? Nada, o poco menos que nada.

Nos estamos arruinando. ¿Y qué hacemos? Política, política de partido, la más nefasta para defender y estimular el trabajo, la economía de la nación.

En todas las naciones se ha puesto siempre sosteniendo empeño, pero especialmente en nuestros días, a fin de, por lo menos, nivelar los valores de su comercio exterior. En España, si se ha hecho algo en este sentido, ha sido marchando a remolque en esa corriente económica que domina hoy día para defender el mercado nacional.

Si también España ha adoptado, ha debido adoptar por la fuerza de las circunstancias, el sistema anti-económico de los "contingentes de importación" o sea la negación rotunda, violenta, de la tan proclamada libertad de comercio.

¿Qué resultado hemos obtenido con la aplicación de los contingentes de importación? A la vista, ninguno. El déficit persiste. Pero de no aplicarlos, hubiera sido la ruina económica de España. Y algo es algo. Pero lo cierto es que no hemos obtenido cuanto podía esperarse, al aplicar esas medidas económicas de nuestros tiempos, que hacen de los tratados de comercio papel mojado.

La Francia, con su política económica a la moderna, orientada a la anulación del déficit de su balanza comercial; de año en año va reduciendo el déficit con que la salda. En España pasa lo contrario. Ciertamente el déficit del año 1933 es inferior al de 1932, pero el del año 1934, es superior al de los dos citados. ¿A dónde vamos? A que nos falte oro. A que se desprece el valor de la peseta.

Si un déficit de 400 millones de pesetas al año, es cosa, al parecer, sin importancia; pero continuando por espacio de 14 años representa una cantidad que asombra como la de 7.500 millones de pesetas. Cantidad que en una economía como la española, pesan de una manera deprimente.

Podrá objetarse a nuestras afirmaciones, que no es la balanza comercial, sino la financiera, la que determina la ganancia o pérdida anual de la nación en sus relaciones exteriores. Si; es verdad. Pero vamos a cuentas.

Entran anualmente en España algunos centenares de millones de pesetas, procedentes de los envíos de los emigrantes a sus familias o allegados. Entrarán asimismo algunos millones de pesetas por valores extranjeros en poder de españoles. Hay que sumar a estos valores, las cantidades que deja el turismo, que no son las que debieron ser, de tenerlo organizado en la debida forma para dar a conocer al extranjero los tesoros artísticos y naturales de nuestra patria.

Pero esos valores tienen su contrapartida que representa centenares de millones que anualmente salen de España para ir a fomentar la economía de otras naciones.

Hay establecidas en España, infinidad de industrias en poder de capitales extranjeros, cuyos beneficios, que se cifran en centenares de millones, salen de España a reforzar una economía que no es la nuestra, sino su rival. Salen además de España decenas de millones de pesetas, por los viajes y estancias de nuestros compatriotas al extranjero. A cuyos viajes y estancias, quienes pueden, son muy dados. Si aquí, hasta los recién casados, que desconocen por completo, las bellezas naturales y artísticas de nuestra patria, hacen su viaje de novios al extranjero, a dejar allí su dinero en perjuicio de su patria, de su país.

En esas empresas extranjeras domiciliadas en España, tenemos otra pérdida. En la mayoría de ellas, el personal directivo y técnico que percibe sueldos elevados, exorbitantes, empleado en ellas, es extranjero.

En una nota dada a la prensa madrileña por una comisión de ingenieros de todas clases, agrónomos, industriales, etc., se lee: "Sólo un grupo de sociedades en una sola provincia española, mantienen 180 cargos directivos, que perciben 5.600.000 pesetas, actuando a su lado media docena de ingenieros españoles y unos pocos capataces facultativos".

De los millones de pesetas que percibe el personal extranjero empleado en los negocios de España ¿cuántos van al extranjero? ¿Cuántos se emplean en España en artículos extranjeros, con preferencia a los artículos españoles? ¿Cuánto influye todo ello en el desnivel de la balanza financiera?

Pero a todo lo dicho hay que añadir una nota triste, deprimente para todo buen español. Según la nota dicha, existen en España más de seiscientos ingenieros españoles de todas las especialidades en paro total e involuntario. No queremos hacer comentarios. Que los haga el lector.

MIRON

## Intereses provinciales

### Las gestiones de los diputados de D. R. A.

#### CONTRA EL PARO OBRERO

Las gestiones realizadas en favor de los intereses de nuestra provincia por los diputados a Cortes señores Villalonga y Martí han tenido feliz coronamiento, al lograr lo que ambos se habían propuesto.

Prueba de ello son las 45.000 pesetas consignadas para las obras en la carretera de Zaragoza a Castellón, como se confirma en la siguiente carta:

"Madrid 14 de noviembre de 1935  
Sr. D. Ignacio Villalonga Villalba.

Mi querido amigo:  
Me es grato manifestarle he dado orden de que se libre la cantidad de 45.000 pesetas para la carretera de Zaragoza a Castellón, con el fin de remediar en parte el paro obrero.

Ya sabes cuanto me alegra poder dar esta noticia y te manda un abrazo tu buen amigo, el Ministro

de Obras públicas y Comunicaciones."

Los trabajos del diputado Martí han sido también coronados por el éxito. La carta que a continuación reproducimos lo atestigua:

"Madrid 16 de noviembre de 1935  
Sr. D. Antonio Martí  
Diputado a Cortes  
Madrid

Mi querido amigo y compañero:  
Me es grato comunicarte que en la sesión que ha celebrado ayer la Junta Nacional del Paro, ha acordado conceder las siguientes primas:

Alcora. — Construcción de madero. 37.315'65 pesetas.

Monófar. — Construcción de cementerio. 12.062'60 pesetas.

Torreblanca. — Construcción de mercado. 11.360'63 pesetas, para ayuda de dichas obras. Dicho acuerdo se elevará a la aprobación del próximo Consejo de Ministros.

Me complace manifestarte correspondiendo al interés que me has demostrado por estos asuntos.

Sin más, Dios te dé a ti salud y a mi no olvide. Un abrazo  
Jose M.ª Hueso."

Y por si esto fuera poco para probar la actividad que en favor de

nuestra provincia despliegan ambos diputados, ayer tarde el diputado Martí nos comunicaba que la Junta del Paro en su reunión celebrada el viernes 22 se acordó conceder 8.000 pesetas a don Antonio Fabra Cosme de Vinaroz, para desagüe del barranco "Astudión".

Y 5.000 pesetas a doña Emilia Rogge Muñío de Segorbe, para construcción de una galería y sonda en "Peñas Blancas", cuyas concesiones como otras muchas fueron interesadas a los vocales de la Junta del Paro por los Diputados de D. R. A.

Felicitemos a ambos diputados por las mejoras logradas y es de esperar que en breve prueben su actuación eficaz con nuevas concesiones en favor de los intereses que les están confiados.

#### EL DIPUTADO MARTÍ

Ayer estuvo unas horas en Castellón el diputado de D. R. A. Antonio Martí, que hoy se trasladará a Rosell para asistir a la inauguración del servicio telefónico en aquella localidad.

El lunes se trasladará a Barcelona con objeto de asistir a la toma de posesión de la Presidencia de su compañero Villalonga.

Y el martes estará en Castellón para resolver los muchos asuntos que últimamente le han sido confiados.

## Las tarifas de primas del seguro de accidentes

La Orden Ministerial de 29 de diciembre de 1934, que prorrogó para el año actual la vigencia de las tarifas de primas del seguro obligatorio de accidentes, encomendó a la Caja Nacional el estudio de las modificaciones que pudieran introducirse en dichas tarifas y su adaptación a la modalidad especial del trabajo en la agricultura.

En 30 de julio de 1935, el Ministerio de Trabajo aprobó la correspondiente propuesta del Consejo de la Caja Nacional y dispuso que la vigencia de las tarifas modificadas comience en 1.º de enero próximo. Publicadas éstas en tiempo oportuno a fin de que las entidades aseguradoras pudieran adaptar las suyas, se recuerda que las tarifas de primas oficiales rectificadas y agregadas comenzarán a regir el día 1.º de enero de 1936.

Para lavar pronto y bien

# Limpión

A las señoras las satisface muchísimo ver muy limpia y transparente su vajilla y cristalería; los suelos de su casa limpios y brillantes; su ropa bien lavada y blanca

Añadiendo LIMPIÓN al agua destinada a fregar conseguirán las señoras aquellos resultados.

Una muestra de LIMPIÓN puede usted, señora, adquirirla de su proveedor habitual, drogueros, etcétera.

SI NO LA TIENE DIRÍJASE A:

## AURELIO GAMIR, S. A.

Calle Gascóns, 1 y 3 - Valencia  
fabricantes del LIMPIÓN

V A L E

CUPON por una muestra gratuita de LIMPIÓN

D. O. M.

## Don Vicente Pérez Viciano

Del Comercio

Falleció ayer a las cuatro de la tarde a los 39 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados: hermanos Pascual, Francisca y Ana; hermanos políticos José Vidal y Teresa Mallas; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan al acto del entierro que tendrá lugar hoy a las ONCE Y MEDIA de la mañana, desde la casa mortuoria, Alcalá Zamora, número 11, segundo, a la plaza de Clavé, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán reconocidos.

Castellón, 24 de noviembre de 1935.

(No se invita particularmente).

Nuestro teléfono es el núm. 258

# MANTEQUILLA P. F. ESBENSEN

Es la mejor mantequilla. Es la que debe usted tomar y la que debe siempre exigir a su proveedor.  
Pida ESBENSEN. Quiera ESBENSEN

## El día religioso

DOMINICA XXIV DESPUES DE PENTECOSTES

Relato Evangélico, según San Mateo

Jesús dijo a sus discípulos: Cuando vieréis establecida en el lugar santo la abominación desoladora que predijo Daniel, entonces los que moran en Judea huyan a los montes...; y el que está en el campo no vuelva a coger su túnica... Porque será tan terrible la tribulación, que no la hubo desde el principio del mundo, ni la habrá jamás. Y a no acortarse aquellos días no se salvaría todo hombre, más abreviarse han por los escogidos.

Si alguno os dice el Cristo está aquí o allí, no le creáis. Porque aparecerán otros cristos y profetas que harán grandes maravillas; de modo que aún los escogidos caerían en error si posible fuera...

Pero después de la tribulación de aquellos días el sol se oscurecerá, la luna no alumbrará y las estrellas caerán del cielo... Entonces aparecerá en el cielo la señal del Hijo del hombre, a cuya vista todos los pueblos de la tierra prorrumpirán en llanto, y verán venir al Hijo del hombre sobre las nubes con gran poder y majestad. El cual enviará sus Angeles que reunirán a los escogidos...

Ved lo que sucede en la higuera: Cuando sus ramas están ya tiernas y brotan las hojas, conocéis que el verano se acerca. Así, cuando vieréis todas estas cosas tened por cierto que ya el Hijo del hombre está para llegar. No se acabará esta generación hasta que se cumpla todo esto. El cielo y la tierra pasarán, pero mis palabras no pasarán.

### Santos de hoy

Domingo, 24. — XXIV de Pentecostés. — Santos Juan de la Cruz; Protasio, ob.; Porciano, ab.; Román, p.; Flora, Fermína, vgs.; Crisógono, Alejandro, mrs.

Misal diario. — Misa de la Dominica; segunda oración de San Juan de la Cruz; tercera, de San Crisógono, mr.; cuarta, del Espíritu Santo. Credo. Prefacio de la Santísima Trinidad. Color verde.

## Doña Dolores Vaquer Urquizú

Viuda de Giménez Hermosilla

Falleció en el día de hoy, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual; sus afélgidos hijos, hermana, nietos, bisnietos, sobrinos, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana día 25, a las DIEZ Y MEDIA desde la casa mortuoria, González Chermá, 29 y 31, hasta la Avenida de Pérez Galdós, donde se despedirá el duelo.

Castellón, 24 de noviembre de 1935.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

### CULTOS PARA HOY

#### EN SANTA MARIA

A las ocho, misa de Comunión. Celebra su dominica la Tercera Orden de Santo Domingo. A las 9'30, la Parroquial con sermón por el señor Arcipreste. Por la tarde, después de los oficios parroquiales, último ejercicio del Novenario de Almas.

#### EN LA SANTISIMA TRINIDAD

A las ocho de la mañana, Misa de Comunión. Celebra su dominica la Archicofradía del Perpetuo Socorro. A las nueve, la cantada. Por la tarde, después de vísperas, exposición de S. D. M., ejercicio eucarístico, sermón por el señor cura párroco y reserva.

#### EN LA PURISIMA SANGRE

A las nueve de la mañana, misa parroquial con sermón por el reverendo señor cura. Por la tarde a las 3'30, vísperas y completas.

### EN SAN MIGUEL

Continúa el solemne novenario que en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa celebra la Asociación canónicamente establecida en dicha Iglesia.

Por la mañana a las ocho, misa de Comunión con acompañamiento de armonium, lectura y motetes. A las once, misa rezada amenizada como la anterior.

Por la tarde, a las seis y media, expuesta S. D. M. ejercicio del novenario, sermón, reserva y canto del Himno a la Virgen Milagrosa.

Orador sagrado: M. I. señor doctor don José Juliá, canónigo magistral de la Catedral de Zaragoza.

### EN LOS PP. CARMELITAS

Ultimo día del triduo en honor de San Juan de la Cruz.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. A las nueve,

la solemne.

Por la tarde, a las cuatro, lo mismo que los días anteriores, con sermón por el R. P. Julián de la Sagrada Familia.

### En las Escuelas Pías

ASOCIACION DE ALUMNOS Y EX ALUMNOS DE SAN JOSE DE CALASANZ Y LA V. DE LAS ESCUELAS PIAS

Esta Asociación celebrará mañana, día 24, una solemne fiesta en honor de San José de Calasanz, con el siguiente programa:

A las ocho de la mañana, misa de Comunión general para alumnos ex alumnos y simpatizantes, con plática y motetes, siendo el celebrante el señor Arcipreste, Lcdo. don Joaquín Balaguer.

A las diez, misa solemne que dirá el ex alumno don Leandro González, cantándose la de Ravanello, dedicada a San José de Calasanz y Ofertorio del maestro Francisco Escofín, dirigida por el mismo, organista de la Arciprestal, cantando las glorias del Santo el M. I. señor don José Juliá, magistral de la Metropolitana de Zaragoza y ex alumno de las Escuelas Pías.

Santos de mañana

Lunes, 25. — Santos Catalina, virgen; Andrés, pb.; Erasmo, Mercurio, mrs.; Jocunda, vg.

Misal diario. — Misa de Santa Catalina, virgen y mártir; segunda oración del Espíritu Santo. Color encarnado.

### CULTOS PARA MAÑANA

#### ADORACION VESPERTINA

En la iglesia de la Beneficencia, de 3'30 a cinco de la tarde, exposición de S. D. M., ejercicio eucarístico, santo rosario y reserva.

#### EN SAN MIGUEL

Continúa el novenario de la Virgen Milagrosa.

### DE CINE.

#### En el Sindicato Agrícola Obrero

Hoy se reanudarán en el Sindicato Agrícola Obrero del Camino del Mar, las sesiones cinematográficas, suspendidas por un temporada, y que tan agradables horas de deleite proporcionaron al distinguido público que frecuenta dicho espectáculo, el cual se distingue por el decoro, la moralidad y el buen gusto, que fué

siempre y continuará siendo norma de conducta del mencionado cine.

Para hoy se anuncia la interesantísima y bella película "Nobleza baturra".

Es de esperar que el selecto público que lo animó anteriormente con su presencia, continuará prestándole el calor de su concurso.

## Don Vicente Pérez Viciano

A los 39 años de edad, ha fallecido el conocido castillonense Vicente Pérez Viciano, víctima de una dolencia cruel.

Esta desgracia al trascender ha sido sentidísima por las numerosas relaciones con que contaba el infatigado Vicente tan querido de todos cuantos cultivaron su amistad.

Descanse en el Reino de Dios el finado y reciban sus apenados hermanos don Pascual, doña Francisca y doña Ana, hermanos políticos don José Vidal y doña Teresa Miralles, sobrinos y demás familiares nuestra expresión de condolencia por la inesperada y sensible desgracia que lo han.

Hoy a las once y media de la mañana tendrá lugar el entierro de los restos mortales del extinto, desde la casa mortuoria Alcalá Zamora, 11 a la plaza de Clavé, donde se despedirá el duelo.

## En el Principal

Con el decoro artístico que merece, fué incorporado anoche en el Principal, el vibrante drama de Benavente "La Malquerida", por la compañía Guerrero - Díaz de Mendoza, sobresaliendo María Guerrero, afortunadísima en "La Raimunda", personaje central lleno de dificultades que su talento y flexibilidad vendieron con esa difícil facilidad patrimonio de las grandes actrices llegando a recordarnos en algunos momentos aquella doña María ilustre y única.

También fué noche de triunfo evidente para Charito García, con la encarnación ajustada de "La Acacia" en cuyo cometido destacó su gran temperamento dramático. Prudencia Grifell, Fernando Sala y Adolfo Benedito les secundaron dignamente en unión de los restantes artistas.

Los aplausos del público fueron nutridos y más cálidos al final del segundo acto que fué el mejor grado.

F. A.

### ACLARACION

En nuestra crítica de "Pluma en el viento", por una equivocación de imprenta, que el buen criterio del lector debió subsanar, se decía:

"Nobleza baturra", con variaciones sobre el mismo tema y la acción transportada desde Aragón a tierras castellonenses: "Plumas en el viento".

En vez de: "Nobleza baturra", con variaciones sobre el mismo tema y la acción transportada desde Aragón a tierras castellonenses: "Plumas en el viento".

A.

## Pastillas



COMPOSICION: Azúcar leche, b., cinco cgrs.; extracto regaliz, cinco cgrs., extracto diacodio, tres miligs., extracto médula vaca, tres miligramos; Gomenol, cinco miligramos; azúcar mertoanisado cantidad suficiente para una pastilla

## Aspaime

CURAN RADICALMENTE LA

TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Catarros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.

Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME, no admitir usstituciones interesadas de nulo resultado entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKARARG. Oficinas calle del Ter, 16. — Teléfono. 50791 — BARCELONA

Nota importantísima. — Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para cursar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sókatarg, manda gratis una cajita muestra de PASTILLAS ASPAIME a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

PIDA VD SIEMPRE



Medias Guantes Novedades "ALMACENES CAZADOR"

## De

### CONCEJAL ALMOT

Durante la próxima... el servicio de... don Luis Besada

### COMISIONES

El lunes deberán... comisiones municipales... Servicios... Urbana y Ensanche... municipales.

### ANUNCIOS LUMIN

Por la Alcaldía... sabe al vecind... de las reclama... crean oportunas, qu... Germán Pala... Miró se ha so... para instalar d... en las casas... duplicado del a Ro... delena y plaza del... respectivamente.

### Las manchas en

ban belleza: Con... to Intea, se quita... un cutis precios... cita. ¿Aún no... do?, compre en... ría Jugo de Lot... verá qué guapisi...

### PELICULA AUTOR

Por la Dirección... nidad ha sido autori... ción de la película... había dejado en su... "La Bandera".

### EN EL PUERTO

Continúan con gr... obras de reparación... costa naranjero. También continú... los trabajos de dra... versal con el fin de... dra toda aquella zo... efecto la "emblocad... bilitar como zona de

### ROBO

En la inspección... han denunciado el r... de las los vecinos de... Manuel Francisco C... bal Gallén Porcar.

### PUBLICACIONES

Hemos recibido o... de la revista quince... no del Sindicato E... tario.

### Agradecemos la

Pieles F... Renard A... "ALMACENES

### PELICULA SANITA

Anteayer se proy... Obrero, ante m... la magnífica p... realizada por el In... de Higiene, mereci... justos elogios el do... interesante obra de... llevada a la pantall... de acuerdo.

### Esta película será

namente en breve... Agrícola Obrero.

### CEN

Gonzál

Abre sus p... partido de AG... NOS generosos... cola".

# De la vida local

## CONCEJAL ALMOTACEN

Durante la próxima semana presentará el servicio de concejal almotacén, don Luis Besalduch.

## COMISIONES

El lunes deberán reunirse las comisiones municipales de Parques y Jardines, Servicios públicos, Policía Urbana y Ensanche y Obras públicas municipales.

## ANUNCIOS LUMINOSOS

Por la Alcaldía de esta capital se hace saber al vecindario a los efectos de las reclamaciones que se crean oportunas, que por don Prudencio Germán Palacios y doña Carmen Miró se ha solicitado autorización para instalar dos rótulos luminosos en las casas números 3 y 36 duplicado del a Ronda de la Magdalena y plaza del Rey don Jaime, respectivamente.

Las manchas en la cara, roban belleza: Con Jugo de Loto Intea, se quitan, y queda un cutis precioso, de juventud. ¿Aún no lo ha probado? Compre en la Perfumería Jugo de Loto Intea: ¡Ya verá qué guapísima se pone!

## PELICULA AUTORIZADA

Por la Dirección general de Seguridad ha sido autorizada la proyección de la película que la censura había dejado en suspenso, titulada "La Bandera".

## EN EL PUERTO

Continúan con gran actividad las obras de reparación en el muro de costa naranjero.

También continúan activamente los trabajos de dragado en el trasversal con el fin de limpiar de piedra toda aquella zona para llevar a efecto la "emblocada" y poderse habilitar como zona comercial.

## ROBO

En la inspección de Vigilancia han denunciado el robo de dos bicicletas los vecinos de esta capital Manuel Francisco Climent y Cristóbal Gallén Porcar.

## PUBLICACIONES

Hemos recibido el último número de la revista quincenal "Haz" órgano del Sindicato Español Universitario.

Agradecemos la atención.

**Pieles Pielos**  
**Renard Argente**  
**"ALMACENES CAZADOR"**

## PELICULA SANITARIA

Anteayer se proyectó en el Centro Obrero, ante numeroso auditorio, la magnífica película sanitaria realizada por el Instituto provincial de Higiene, mereciendo cálidos y justos elogios el doctor Such, por la interesante obra de cultura sanitaria llevada a la pantalla con insuperable acierto.

Esta película será proyectada nuevamente en breve en el Sindicato Agrícola Obrero.

## En el Ayuntamiento

### RES DECOMISADA

En el Matadero público de esta ciudad ha sido decomisado un toro, propiedad de don Manuel Manteca, habitante en la calle de Vallés (Don Fausto) por estar atacado de tuberculosis miliar.

## Diputación

### LA SESION DE AYER

Ayer por la mañana celebró sesión extraordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial, presidiendo el señor Selma.

Se ha examinado y aprobado el proyecto de presupuesto para 1936, en el que se introducen algunas modificaciones.

## Gobierno civil

### REGRESO DEL GOBERNADOR

A última hora de la mañana regresó de Madrid el gobernador civil don José Nofre Jesús, quien acto seguido se encargó del mando de la provincia, cesando el secretario del Gobierno don Antonio Escartín.

Los señores Nofre y Escartín manifestaron a los periodistas que no ocurría novedad alguna en la provincia y que la tranquilidad es completa.

## Escuelas y Maestros

### NOMBRAMIENTOS

Por la Junta de Autoridades de Primera Enseñanza, han sido nombrados con carácter interino los maestros siguientes:

Núm. 20. — Doña Willemina Barquero y Segura, para la Escuela unitaria de niñas de Alcora (nueva creación).

Núm. 123. — Doña María Rosa Salvador y González, para la Escuela de párvulos de Alcora (nueva creación).

Núm. 21. — Doña Mercedes Bas y García, para al Fanzara (nueva creación), Escuela de párvulos.

Núm. 122. — Doña M. Asunción Sambrido y Quintario, para la Escuela de niñas de Soneja, por no haberse posesionado la anteriormente nombrada.

## Registro civil

### Nacimientos

Antonio Viciano Escrig, Doctor Rux, sin número.

### Defunciones

Luis Compte Roig, 46 años, Plaza Fermín Galán, 39.

Vicenta Castell Caballer, 74 años, Primeros de Mayo, 111.

### Matrimonios

José Roig Violeta con Ana Rubio González.

## Notas militares

Se concede el retiro para Vinaroz, al teniente de Carabineros con destino en la Comandancia de Castellón, don Eusebio Rios Alvarez.

## Información comercial

### En el Puerto

Día 23

A la carga: "Pizarro", para Hamburgo. "Pinto", para Liverpool. "Jonge Elisabeth", para Londres y Amberes.

"Celta", para Bristol y Cardiff. Salidos: Los cuatro vapores puestos a la carga.

Anunciados para el martes: "Inge Maerks", para Southamton.

## Farmacias de guardia para hoy

Don Rafael Dolz, Plaza del Rey. Don José Felip, Pl y Margall, 12.

## Concierto por la Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará nuestra Banda Municipal en el Templete, bajo la dirección del maestro Felip, hoy a las once de la mañana.

I  
"Kabota", pasodoble, Sala.  
"La Leyenda del beso" (selección) S. y Vert.

II  
"Tosca", (selección), Puccini.

III  
"V Sinfonía", Beethoven.

"El amor brujo" (danzas), Falla.  
"Le Roi d'Is" (overture), Lalo.

"Saetas y Requiebros" (pasodoble) Vila.

## Notas de la Comisión Naranjera de Levante

### El mercado checoslovaco

En la mañana de hoy se ha recibido en la Comisión Naranjera de Levante el siguiente telegrama de la Dirección general de Comercio: "Confirmada noticia levantamiento suspensión importar naranja Checoslovaquia hasta primero diciembre expediciones en camino. Espérase interregno arreglar dificultades.—Salúdale."

Como se desprende del despacho antes citado la Comisión Naranjera tenía ya noticias extra oficiales de este arreglo provisional pero no quiso darlo a la publicidad hasta tener una ratificación concreta de los Centros oficiales.

## Importante casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo. — Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166. — San Sebastián.

## Urge traspasar

establecimiento de comestibles por tener que ausentarse de esta ciudad. Razón: Cervantes, 3. Castellón.

Renards del País  
Renards Canadá  
Renards Ruso  
**"ALMACENES CAZADOR"**

## CRONICA DE SOCIEDAD

### El señor Arcipreste

Procedente de Madrid, donde ha pasado varios días, regresó el Arcipreste de Santa María, don Joaquín Balaguer.

### Llegaron

De Madrid regresó el joven abogado don José Sanz Cabrera.

Hoy se trasladará a Barcelona este amigo nuestro para asistir a la toma de posesión del nuevo Gobernador general de Cataluña, don Ignacio Villalonga.

### El marqués de San Joaquín

Ayer estuvo en Castellón, don Federico de Vallés, marqués de San Joaquín.

En su avión regresó a Valencia este aristócrata.

### Regreso del Gobernador

De Madrid regresó el gobernador civil de la provincia, don José Nofre.

### Visitando los centros fruteros de Centro Europa

Don Ramón Boera, don Jose Serret y don Ramón Salvador, miembros del Sindicato de Cosecheros de Naranja de Castellón, se hallan en la actualidad visitando los más importantes centros consumidores de naranja del Centro de Europa.

### Personalidades catalanas en Castellón

Han sido nuestros huéspedes, don Pompeyo Fabra, catedrático de Filología de la Universidad de Barcelona y ex presidente del Patronato Universitario de Cataluña; don Ramón Aramon y Serra, catedrático del Instituto-Escuela de la Ciudad Condal; don Juan Corominas, catedrático también de la Universidad, y don José M. Casacuberta, director de la editorial Barcino, para ponerse en contacto con los intelectuales castellonenses y con dicho fin además de las visitas de rigor permanecieron breve tiempo en la Sociedad de Cultura, acompañados del doctor Sánchez Gozalbo.

Ayer tarde continuaron el viaje con dirección a Valencia.

### Enfermos

Desde hace unos días se encuentra enfermo el reputado médico cirujano doctor don Juan Palomo.

—Guarda cama, el funcionario de Telégrafos, don Rafael Gasset.

—Ha recaído en la dolencia que sufre, el capitán retirado don Melquíades Arroyo.

—Sale de casa, restablecida, la bella esposa de nuestro querido amigo don Carlos Armengot.

### El presidente de la Federación de Practicantes

A las seis de ayer llegó, procedente de Madrid, el presidente de la Federación Nacional de Practicantes de España y redactor de "El Liberal", don Antonio García del Real.

Desde Valencia, a donde fueron a esperarle, le acompañaban el presidente del Colegio Provincial de Practicantes señor Grangel y los colegiados señores Llórens, Porcar y Aguilar.

Hoy se celebrará en el Ateneo el acto de entregarle el título de Presidente honorario de este Colegio y a la una de la tarde será obsequiado con un banquete en el Club Náutico.

### Sufragios

El Santo Rosario que se rezará en el altar Mayor de la iglesia de San Miguel, los días 25 y ocho siguientes, a las ocho y cuarto de la noche los tres primeros y a las siete y media los restantes; el diario de misas que se dirán en los mismos iglesia y altar, el día 3 de diciembre, de ocho a once de la mañana y la Misa Funeral que se celebrará el día 27, a las nueve de la mañana, en la iglesia de la Santísima Trinidad, serán aplicadas en sufragio del alma de don Tomás Viciano Prades.

—El lunes, 25, en el altar mayor de San Miguel, se celebrarán misas de 8.30 a once horas, en sufragio

de las almas de don José Pascual Cazador, doña Joaquina Feltzer de Pascual de don Joaquín Pascual Feltzer, en conmemoración de sus respectivos aniversarios.

El mejor CARBON para cocinas y calefactores es la antracita inglesa COBBLES GLAIGOLA del que tiene la exclusiva ENRIQUE PERALES. — G. Chermá, 83-2. Tel. 475. Se sirve desde 50 kilos.

## Entierro de don José María Pérez de Petinto y Landa

Ayer, a las tres de la tarde tuvo lugar el entierro del prestigioso ingeniero jefe de Obras Públicas, don José M. Pérez de Petinto y Landa.

En el triste acto se exteriorizó con gran relieve el hondo y general duelo que en Castellón ha producido la muerte de tan destacada personalidad que tanto se hizo estimar en el tiempo que perduró entre nosotros.

Abrieron marcha ancianos pobres y asilados de San Vicente, siguiendo el clero de todas las parroquias con la cruz alzada de Santa María y a continuación la carroza mortuoria flanqueada por capataces y peones camineros.

Las cintas que pendían de la caja mortuoria las recogían don Juan Treu, ingeniero de Caminos de la Diputación; don Valeriano Martín, ingeniero de Caminos de las Obras del Puerto; don Ramón Paus, delineante de Obras Públicas; don Eduardo Marco Salvador, sobrestante-pagador de Obras Públicas; don Vicente Fernández Cheza, ayudante de Obras Públicas; don Juan Estrada Bonet, ayudante de Obras Públicas; don Eduardo Codina, tesorero-secretario de la Jefatura de Obras Públicas, y don Wensley Montoya Alemnany, oficial del Ejército, retirado.

La carroza mortuoria iba tirada por cuatro caballos y de sus columnas colgaban monumentales coronas de flores naturales dedicadas, dos de ellas, por el personal de la Jefatura de Obras Públicas y otra por los contratistas de carreteras.

Oficialmente presidieron el duelo los señores gobernador civil, alcalde, presidentes de la Diputación y de la Audiencia; el señor Arcipreste, el comandante militar de la plaza, el interventor de Hacienda, el jefe de esta Comandancia de la Guardia civil, el jefe accidental de Obras Públicas don Antonio Aznar, el delegado marítimo, los jefes de Correos y Telégrafos; el inspector provincial de Sanidad; el presidente de la Junta de Obras del Puerto, el diputado a Cortes señor Morelló y el ingeniero de la zona hidráulica del Júcar, señor Piqueras.

La presidencia de familia estaba integrada por Mosén Alfredo Sancho, director espiritual; doctor don Manuel de Petinto, hijo del finado; doctor Tena, de Madrid; ingenieros Espresati, que además ostentaba la representación de la Junta de Ingenieros de esta zona, Ayuso, Quesada, Palacios y Torres; don Emilio Clará y el director de "Heraldo de Castellón" señor Castelló y Tarega.

El cortejo que seguía a ambas presidencias era numeroso y distinguido, viéndose varias representaciones de los pueblos, entre otras la del Ayuntamiento de Burriana, presidida por su alcalde don Víctor Marín.

Despedido el duelo en la plaza de Clavé, siguió el cadáver hasta la Necrópolis, desde donde fue trasladado a una camioneta, convenientemente preparada, saliendo enseguida para Mallén (Zaragoza), pueblo natal del finado, siguiéndole los doctores de Petinto y Tena, que esta mañana, con gran entereza, embalsamaron el cadáver.

## Pérez Viciano

de edad, ha fallecido en un accidente de tráfico, víctima de una explosión.

al trascender ha por las numerosas de contaba el infortunado de todos en su amistad. Los de sus apenados hermanos, doña Francisca, doña María, doña Teresa Miralles, familiares nuestra dolencia por la infortunada desgracia que ha

y media de la mañana el entierro de los restos del extinto, desde Alcalá Zamora, a las 11 de la mañana, donde se des-

## Principal

artístico que mereció anoche en el Primer drama de Benavente, por la compañía de Mendoza, la Guerrero, afora Raimunda", pero de dificultades vendiendo facilidad patrimonio las actrices llegando algunos momentos de la ilustre y única noche de triunfo evolucionó García, con la ayuda de "La Academia" destacó su dramático. Prudencio Sala y los secundarios de los restantes

El público fueron felices al final del día fué el mejor logro.

F. A.

ca de "Pluma en la equívoca del buen criterio del finar, se declara "a", con variaciones tema y la acción desde Aragón en sus: "Plumas en

a", con variaciones tema y la acción desde Aragón en sus: "Plumas en

A.

## VIDA VD EMPRE

LESER'S PILAS ELECTRICAS A RADIO TIMBRE TELEFONO EMBRADO RTAYIL Novedades CAZADOR

**CENTRAL VINICOLA**  
González Chermá, 1. Teléfono 12

Abre sus puertas, ofreciéndose al público con un magnífico surtido de AGUAS MINERALES, LICORES, CHAMPAGNES, VINOS generosos y de mesa, y el de exquisita elaboración "Peñíscola".

**Servicio a domicilio**

# CARTELERIA

## Teatro Principal

Compañía dramática española MARIA GUERRERO-FERNANDO DIAZ DE MENDOZA PARA HOY

A las 6 tarde

**La enemiga**

A las 10 de la noche

**En Flandes se ha puesto el sol**

## Salón Royal

PARA HOY

A las 4:30

**El día que me quieras**

Por Carlos Gardel

A las 6:30 y 9:45

**Conoce a tu hijo**

JACK HOLT

**El día que me quieras**

## Salón Doré

PARA HOY

Sesiones a las 6:45 y 9:45

**El húsar negro**

Por Ivan Petrovitch

**Dick Turpín**

Por Victor Mc. Laglen

## Capitol

PARA HOY

A las 4, 6:30 y 9:45

**La vida en broma**

«Vertigo ratonil» comedia en color

**Canción de cuna**

En español

Gran éxito

# NOTAS DE TRABAJO

## Reorganización de la industria del esparto

### NUEVAS CANTIDADES CONTRA EL PARO

Madrid. — El secretario particular del ministro de Trabajo y Justicia, en ausencia del señor Salmón, facilitó a los periodistas las siguientes notas:

“En el fuerte de San-Cristóbal se han empezado ya algunas obras que se consideraban necesarias para subsanar deficiencias advertidas en la visita realizada al mismo por el ministro de Justicia y por el director general de Prisiones.

Se han enviado doscientas camas y se ha provisto a cada recluso de dos mantas.

La enfermería será reformada y dotado el personal de los útiles necesarios.

La mitad de la población penal ha sido trasladada.

En uno de los dormitorios se instalará un comedor para los días de frío o lluvia intensa.

El ministro se propone enviar en breve dotación de libros para la biblioteca de los reclusos.”

Hoy por la mañana el ministro de Trabajo celebró una entrevista con los contratistas del ferrocarril Zamora-Orense.

El Estado se compromete a garantizar el interés de un capital de siete millones de pesetas a invertir durante los meses inmediatos sobre la base de uel a empresa readmita a dos mil obreros despedidos y otros dos mil obreros más.

La inspección del Trabajo se encargará de vigilar el cumplimiento de esta cláusula de tipo social.

El convenio se llevará a cabo por la intervención de ministro de Obras Públicas.”

“La Junta del paro celebró reunión ayer, acordando la distribución de nuevas cantidades por valor de pesetas 5.700.000 para alumbramiento de agua, buques pesqueros y crisis aguda de paro.

Esta propuesta será llevada al próximo Consejo de ministros.

También se acordó que por el ministro se realicen gestiones análogas a las antes apuntadas por los

contratistas del ferrocarril Madrid - Burgos.”

“Ha salido para Ginebra el doctor Zumalacárregui, catedrático de la Universidad de Valencia, designado representante del Gobierno en la Conferencia Internacional sobre trabajo marítimo.

Le acompaña una representación patronal y otra obrera, designadas por el ministerio.”

“En el ministerio de Trabajo se han recibido muchísimos telegramas de los industriales y productores de esparto de toda España, siendo el propósito de la subsecretaría de Agricultura y de este ministerio acudir a las medidas que sean necesarias para reorganizar la industria del esparto.

Y evitar el paro de miles de familias que viven de la producción y elaboración de este producto.”

“Por el Montepío Marítimo Nacional se va a proceder a los trabajos de inspección del personal marítimo como indispensable para la implantación de los seguros y pensiones que en su día habrán de beneficiar a dicho personal.”

“En el ministerio se ha recibido la visita de los funcionarios que constituyen la comisión designada para la creación de un Sanatorio Antituberculoso para funcionarios públicos en Ledesma.”

Se ha autorizado el descuento voluntario a los funcionarios para esta atención, y el ministro estudia la posibilidad de subvencionar oficialmente la construcción.”

“El lunes se posesionará del cargo de presidente del Consejo de Trabajo don Carlos García Oviedo, catedrático de la Universidad de Sevilla, designado en la vacante de don Adolfo González Posada.”

“En virtud de las disposiciones últimamente tomadas se ha aumentado extraordinariamente el número de recursos que se despachan por el servicio y por el Consejo de Trabajo. El servicio ha despachado en los últimos veinte días 758 expedientes o sea 520 de salarios y 338 de despido.

# DECLARACIONES DE CHAPAPRIETA

## El convenio hispano-alemán

### LA DEVALUACION MONETARIA

Madrid. — A primera hora de la mañana llegó a la Presidencia Chapaprieta.

Dijo a los periodistas que venía ya de Hacienda.

Añadió que esta tarde a las cinco, se reunirá en la Presidencia con los jefes del Bloque, para tratar de la reforma electoral.

En la conversación sostenida hoy por el señor Chapaprieta con los periodistas—en los centros financieros la afirmación de usted relativa a su criterio contrario a la devaluación monetaria.

—Como afirmación categórica—contestó Chapaprieta—, desde luego, no puede sostenerse esto. Ese problema depende de las situaciones de cada momento y por ahora no creo que sea conveniente. No sé si en otras circunstancias pudiera convenir.

—Si—le replicaron—, en el caso de que cayeran las divisas del bloque oro.

—Naturalmente. Si nosotros quedáramos solos, entonces sería cuestión de ver si se hacía, pero, por lo pronto, no creo que haya razón alguna para pensar de esta forma, y por lo tanto, no procede la devaluación, salarios y 238 por despedidos.

—Parece que se han impresionado bastante—dijeron los periodistas— los mercados extranjeros, por la declaración de usted relativa a la mejora de la situación del Centro de

### Contratación de Moneda.

—Es natural—contestó—, porque en efecto, la situación del Centro es mejor y aún ha de ser más favorable en breve, porque ya empezamos a recibir bastantes peticiones de bonos oro, por parte de capitalistas extranjeros.

—¿Se va a utilizar la cotización de alguna otra Bolsa que la de Londres? ¿La de Amsterdam, por ejemplo?

—Posiblemente—replicó el presidente—y se llevará la cotización a aquellas Bolsas donde haya mercado de estos efectos.

Otro periodista observó:

—Parece ser que ha llegado esta mañana al aeródromo de Cuatro Vientos un aeroplano con cargamento de oro.

—No sé nada de esto—dijo el señor Chapaprieta—; a no ser que se trate de alguna partida que hace poco se compró en Barcelona y que el Banco de España haya querido situarla en Madrid, pero de otra cosa no tengo noticia. De salida, si queda por salir un resto de la última conversión de Bonos oro.

### CANJE DE RATIFICACIONES

Madrid. — Esta mañana se verificó en el ministerio de Estado el canje de ratificaciones del convenio hispano alemán entre el embajador de Alemania y el ministro.

Con tal motivo se cambiaron frases cordiales entre ambas personalidades, expresando sus deseos de que el cumplimiento de dicho convenio sea de recíproco provecho para los dos países.

**Sin diferencia de tono del estudio a su hogar**



Compare Vd. su antiguo receptor con un nuevo ATWATER KENT, 1935. Encontrará Vd. mejoras en selectividad, alcance, etc.; pero le asombrará la calidad de la audición. Es tan perfecta, que las palabras no pueden describirla. Solo una prueba le dará idea de ello. Oirá Vd. en su casa como si estuviera en el estudio.

**ATWATER KENT RADIO**

AUTO-ELECTRICIDAD, S. A. MADRID - BARCELONA

Representante en CASTELLON: Fr ancisco Alegre, Torrero del Far

**CASA NEBOT**

*“Todos los departamentos de Casa Nebot hacen una venta extraordinaria. Por surtidos y precios nadie se va sin comprar!!”*

**Mantas algodón muy suaves**

Carónigo 3<sup>50</sup> pts  
Matrimonio 4<sup>20</sup> pts

**Mantas Ontequeru de la mejor lana y cenefa novedad**

Cuna, a	7 <sup>50</sup> pts
4 rayas	15 <sup>50</sup> pts
5 "	18 <sup>50</sup> pts
6 "	20 <sup>50</sup> pts
7 "	23 <sup>50</sup> pts
8 "	26 <sup>50</sup> pts
9 "	29 <sup>50</sup> pts

**Manta lana matrimonio 25<sup>50</sup> pts**

**Mantas lana blancas cenefa de mucho abrigos**

2 rayas, a	7 <sup>50</sup> pts
" "	9 <sup>50</sup> pts
" "	10 <sup>50</sup> pts
" "	12 <sup>50</sup> pts
" "	13 <sup>50</sup> pts
" "	15 <sup>50</sup> pts
" "	16 <sup>50</sup> pts

Las secciones de LANERIA y PAÑOS de ABRIGOS están constantemente animadísimas y más, estos días que se deja sentir el frío

LANERIA. GRAN MODA, para vestidos, a 140, 180, 220, 250, 3 y 4 pesetas metro.

PAÑOS NOVEDAD PARA ABRIGO, a 200, 350, 400, 6, 7 y 8 pesetas metro.

Para obtener positiva comodidad en los compras de la temporada diríjense sin vacilar a

# CASA NEBOT

**AUTOMOVILES**

**Auto - Acedo**

**(SIN MOTOR)**

El automóvil que no requiere gastos. — Imprescindible como medio de locomoción. — Velocidad, cuarenta kilómetros hora. — Carrocería aerodinámica. — Cambio sin engranes. — Alumbrado eléctrico.

**Precio Fábrica Madrid: 895 pesetas**

Diríjase al representante exclusivo para la provincia de Castellón

**Don Francisco Darós Segarra**

**Vall de Uxó**

Se desean agentes exclusivos en todos los distritos de la provincia.

**Disposicio**

Se aplaza la de Higiene EN DIC

Madrid. — Se la sexta Asamblea de Higiene de la Asociación de Neurosiquiatria que se celebrará en Madrid el próximo día 6 del próximo mes de Diciembre.

Madrid. — Tan "Gaceta" las siguientes:

Que la delegación de Castellón pase a ser con los límites del hospital independiente, distritos que la integran la delegación marítima de Señalando el día admitténdose plieg para la subasta urgente de acopio para la empleo, con cargo a los presupuestos 0 al 0'22 de Gandía al Puerto de supuestos 2.428 por ejecución d dos meses.

Idem idem obras de explanación y firmas, de los kilómetros de dicha carretera, puesto de 4.391 por dos meses.

"EL DIARIO C MINISTERIO I RRA"

Madrid. — Decl ascenso y promuev nientes de Comple nios, al alférez de on Enrique Yáñez to al batallón de dores núm. 4.

LA "GA

Madrid. — Publ Anunciando con ver en propiedad cipales de la segu Concediendo a la guardia civil don L vo, una comisión de nizable, de cuatro tudiar en Nueva Yo na la organización

Disponiendo qu te continúe la expl carril de Málaga (S girola), sección de Málaga Algeciras -

Nombrando a mán Malvar preside Central de emigra

Declarando que los están obligados del régimen legal respecto de los ob públicos municipales les.

Aprobando el re inspección técnica de los aparatos qu ra el servicio públ

Disponiendo qu cancelarios para malz en España d decena de noviem dos en 8'48 peseta

Lanas M Las m "ALMACENES

Valores ex

Centro oficial de de Moneda.

Cierre del día 23 d

Francos, .....

Libras, .....

F. Suizos, .....

Liras, .....

Dollars, .....

Belgas, .....

Flores, .....

Reichsmark, .....

K. Checas, .....

Información fac BANCO DE C

PAPRIETA

alemán

Moneda. contestó, porquación del Centro de ser más favorablite ya empezamos s peticiones de bo de capitalistas ex

utilizar la cotizació Bolsa que la de Lon msterdam, por ejem

replicóel presará la cotización donde haya merca tos.

a observó: que ha llegado estódromo de Cuatrlano con cargamen

de esto—dijo el se; a no ser que partida que hac en Barcelona y qu ña haya querido s l, pero de otra cos De salida, si; que resta de la últim nos oro.

ATIFICACIONES a mañana se verifi riorio de Estado c onvenciones del convento entre el embajador ministro.

se cambiaron fra e ambas personal o sus deseos de que de dicho convento provecho para los

tono del su hogar

receptor con un 1935. on selectividad. mbarrará la calidad ablabras no pueden ueba le dará idos casa como si estu



Torrero del Far

LES

do

RI

incindible como etros hora. Abumbrado

rid:

provincia de

egarra

tos de la pro

### Disposiciones oficiales

#### Se aplaza la VI Asamblea de Higiene mental EN DICIEMBRE

Madrid. — Se ha dispuesto que la sexta Asamblea de la Liga Española de Higiene mental y VII reunión de la Asociación Española de Neurosiquiatría que había de celebrarse en Madrid los días 18 al 23 del actual, tenga lugar los días 2 al 6 del próximo diciembre.

#### OTRAS DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid. — También publica la "Gaceta" las siguientes disposiciones:

Que la delegación marítima de Castellón pase a ser subdelegación con los límites del distrito de su capital independiente, como los demás distritos que la integran, de la delegación marítima de Valencia.

Señalando el día 11 de diciembre admitténdose pliegos hasta el día 6 para la subasta urgente de las obras de acopio para la conservación y su empleo, con cargo a bajas, de los kilómetros 0 al 0'226 de la carretera de Gandía al Puerto de Gandía, presupuesto 2.428 pesetas y plazo de ejecución d dos meses.

Idem Idem obras de reparación, explanación y firme, con cargo a bajas, de los kilómetros 3'14 al 3'300 de dicha carretera, con un presupuesto de 4.391 pesetas y plazo de dos meses.

#### "EL DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA"

Madrid. — Declara apto para el ascenso y promueve al empleo de teniente de Complemento de Ingenieros, al alférez de dicha escala don Enrique Yáñez Fabregat, afecto al batallón de Zapadores Minadores núm. 4.

#### LA "GACETA"

Madrid. — Publica lo siguiente: Anunciando concurso para proveer en propiedad secretarías municipales de la segunda categoría.

Concediendo al comandante de la guardia civil don Lisardo Doval Brau, una comisión de servicio, indemnizable, de cuatro meses, para estudiar en Nueva York y en la Habana las organizaciones policiales.

Disponiendo que provisionalmente continúe la explotación del ferrocarril de Málaga (San Julián a Fuen girola), sección del ferrocarril de Málaga Algeciras - Cádiz.

Nombrando a don Eduardo Pimán Malvar presidente de la Junta Central de emigración.

Declarando que los Ayuntamientos están obligados al cumplimiento del régimen legal del retiro obrero respecto de los obreros de servicios públicos municipales, fijos o eventuales.

Aprobando el reglamento de la Inspección técnica y funcionamiento de los aparatos que se explotan para el servicio público.

Disponiendo que los derechos arancelarios para la entrada del maíz en España durante la tercera decena de noviembre, queden fijados en 8'48 pesetas oro.

#### Lanas Moncayo Las mejores

"ALMACENES CAZADOR"

#### Valores extranjeros

Centro oficial de Contratación de Moneda. — Madrid

Cierre del día 23 de noviembre 1935	
Francos, .....	48'35
Libras, .....	36'30
F. Suizos, .....	239'25
Liras, .....	59'10
Dollars, .....	7'35
Belgas, .....	124'00
Florines, .....	4'96
Reichsmark, .....	2'945
K. Checas, .....	30'60

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN

# LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

## CATARROS, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA, CONGESTIONES PULMONARES

El aumento de secreción que acompaña a la infección de las vías respiratorias, produce la obstrucción de los bronquios e impide que el aire penetre por ellos a oxigenar la sangre, que es el verdadero objeto de la respiración. Los bronquios, incapaces de expulsar su contenido, se dilatan perdiendo su elasticidad (enfisema) y, por otra parte, la sangre dificultada en su circulación por la debilidad cardiaca consecutiva, tiende a estancarse (congestión pulmonar). De ahí las penosas molestias que sienten estos enfermos, desde la tos que desgarrá el pecho de los bronquíticos, hasta la angustiosa sed de aire de los asmáticos y enfisematosos.

El PECTORAL RICHELET, maravillosa preparación científica moderna, modera y fluidifica las secreciones calmando la tos, ayuda a los bronquios a desembarazarse de ellas, facilitando la expectoración, y permite que el aire penetre hasta el alvéolo pulmonar a regenerar la sangre que circula libre y vivificada.

EL PECTORAL RICHELET es una preparación científica y racional obtenida tras de pacientes investigaciones de laboratorio. No contiene alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos.

### CARTAS DE AGRADECIMIENTO

#### Gripe y catarros curados.

La gripe había hecho presa en mi y una tos persistente me ahogaba haciéndome pasar noches horribles. Afortunadamente se me ocurrió un día probar el Pectoral Richelet, y hoy me complace en testimoniarte mi agradecimiento más profundo, porque me encuentro completamente curada y no sé lo que es un catarro desde hace muchísimo tiempo.

Si lo desea puede dar a la publicidad la presente carta.

DOMINICA MORAL

García de Paredes, 18. - Madrid.

#### Bronquios salvados.

Constantemente padecía fuertes catarros que me hacían guardar cama, y siendo que yo padeczo de diabetes, y por tanto me es imposible tomar ciertos específicos, ensayé el Pectoral Richelet por no contener azúcar ni alcohol.

Como desde que lo he usado no he vuelto a padecer ni gripe ni catarros y noto en los pulmones una fuerza de la que antes carecía, me creo en el deber de manifestárselo a usted, por si le interesa divulgarlo en interés de cuantos sufren de tales enfermedades y mas siendo diabéticos.

Esquilache, 15. - Madrid.

ELVIRA ARANGO

# PECTORAL RICHELET

De venta en Farmacias: **3'25** (timbre aparte).  
Frasco pequeño **3'25** (timbre aparte).  
Frasco grande 5,60 pesetas (timbre aparte).

Gratuitamente enviaremos folleto interesantísimo para la curación radical de las vías respiratorias. Pidase al

LABORATORIO RICHELET - SAN BARTOLOME, 30 Y 32 - SAN SEBASTIAN

Cuando se exponga usted a corrientes frías, métase en la boca una

## PASTILLA RICHELET

Caja de bolsillo: **90** cts.  
Sólo **90** cts.

Evitará un catarro, una bronquitis o una pulmonía. Son muy agradables, suprimen la tos y evitan contagios microbianos.

Caja grande: 1,85 ptas., mas el timbre.

### Revisión constitucional

#### El miércoles se reunirá la comisión dictaminadora

Madrid. — El miércoles próximo volverá a reunirse la comisión parlamentaria que dictamina el proyecto de ley de propuesta de revisión constitucional.

En la comisión se ha planteado una cuestión de indudable interés.

Cuando el señor Samper habló a los vocales de la necesidad de acometer el examen del proyecto y de dictaminarlo, dijo que había recibido por escrito instrucciones del Gobierno, que no leía por no fatigar la atención de sus oyentes, pero que en resumidas cuentas se concretaba en una división que el Gobierno hacía de las propuestas que figuran en el proyecto.

Según esta división, las propuestas eran de tres categorías. Una, la de los artículos considerados de urgencia y que eran precisamente los que la comisión había examinado ya; otra, de aquellos artículos que aun siendo de mucho interés, podían dar lugar al apasionamiento de los

pañoles y a una lucha entre ellos y que convenía por ello apartarlos.

Algunos vocales juzgaron muy erróneas estas instrucciones, y uno de ellos pidió al señor Samper que aclarase si las instrucciones provenían del Gobierno por acuerdo adoptado en Consejo de ministros, o eran solamente sugerencias del presidente del Consejo. En el primer caso la Comisión debía solicitar del Gobierno la modificación del proyecto, limitándolo a las propuestas consideradas de urgencia. Este era el trámite normal y parlamentario.

En el segundo caso la opinión sería muy respetable, pero no tendría fuerza ante la comisión.

El vocal que hablaba añadió que, a su juicio, las instrucciones no podían provenir del Gobierno, de un modo oficial, ya que en aquél hay elementos que han defendido siempre y de un modo fundamental la revisión de aquellos artículos que ahora figuran en la tercera categoría.

Por su parte declaraba que si la comisión aceptaba aquellas instrucciones, él formularía voto particular y llevaría al salón de sesiones los artículos apartados, dándose satis-

facción de este modo a su conciencia y al mandato que tiene de sus electores.

No aclaró el señor Samper las dudas que le suscitaban y declaró que consultaría con el Gobierno, y en la sesión del miércoles daría cuenta de lo que se hubiese resuelto en la entrevista.

### Ganemos dinero cuidando nuestros ojos!

El invierno avecina. Los días se acortan considerablemente y gran parte de nuestras actividades se desarrollan dentro de la luz artificial. Nuestros ojos acostumbrados a las grandes intensidades diurnas (varios miles de lux), tendrán que esforzarse enormemente para igualar el rendimiento diurno, pues al llegar la noche reciben solo escasos "lux". Muchas enfermedades provienen de mal trabajo a que sometemos nuestros ojos, aquecas, neuralgias, dolores de cabeza, desgana, histerio, desánimo, etc., precursores de enfermedades más graves, proceden solo del cansancio de nuestra vista.

Con mala o insuficiente luz, disminuye el rendimiento en el taller y en la fábrica. Surgen las dolencias y se multiplican las ausencias del obrero o empleado. Hoy es uno. Mañana otro. Esto cuesta dinero al comerciante o industrial. Dedicando a la mejora del alumbrado, no solo se ganaría el resto, sino que el rendimiento usual mejoraría. Sobre esto se han hecho diversos ensayos: en una fábrica de coginetes se consiguió elevar la producción en un 12 % cuando la mejora solamente importó un 2 %. En otra fábrica de aros para émbolos, elevando la iluminación cuatro veces con solo un 2'5% de recargo en el presupuesto se consiguió un aumento de producción de un 25%.

Los datos son elocuentes, pero lo es más todavía, el saber que todos en general podemos mejorar nuestra luz actual en un 20% sin mayor gasto que el que actualmente tenemos. Basta emplear solo lámparas OSRAM-D, pues debido a su filamento de doble espiral, producen un 20% más de luz con el mismo consumo. 0-56.



NUESTRA IMPRESION ANTE LOS PRESUPUESTOS

Ha causado enorme sensación, la nota dada por nuestra Federación Católica acerca de las mejoras escalafonales para el Magisterio gestionadas cerca del Gobierno y aceptadas por este con el compromiso de presentarlas a las Cortes.

La nota dicha vino seguidamente reforzada por el comentario decididamente favorable de "El Debate", quien además ponía de manifiesto que en lo mismo trabaja la comisión de cultura de la minoría gubernamental mas numerosa.

De esto último, dijimos en este Boletín algo nosotros, hace algún tiempo, con el testimonio de calidad de la Diputada e inspectora señorita Bohigas, que forma parte de la antedicha comisión.

En verdad; con los Ministros de Instrucción que hemos venido padeciendo, impermeables a todo cuanto redundara en beneficio del Magisterio, no esperábamos que en éstos Presupuestos se intentara siquiera la menor mejora; a favor de ello hemos venido luchando contra viento y marea; ahí están nuestros acuerdos de la sesión de julio, ante las notas de nuestra Federación y de "El Debate", nuestra impresión es francamente optimista.

Recibimos muchas preguntas, incluso de fuera de la provincia, que demuestran el estado de ánimo reinante en la clase, ileno de esperanzas despertadas por dichas notas, pero al mismo tiempo dejando asomar la duda torturante... ¿Nos enganarán, desde las alturas, una vez más; como tantísimas veces lo han hecho?

Nosotros creemos, que por esta vez, se va a conseguir el principio de justicia que perseguimos. Nos merecen plena confianza nuestros di-

rectivos a quienes se les ha dado palabras desde el Gobierno de que eran admitidas sus sugerencias. Si los que han de cumplir, luego se negaran, es de esperar que no pudieran salirse con la suya, pues nos parece ya el compromiso bastante solemne.

Después de todo, poco falta para que la cuestión se plantee oficialmente.

Nosotros somos optimistas.

NUEVA ASOCIACION

Por el Ministerio de Instrucción pública ha sido autorizada la nueva "Asociación Católica de Maestros" de Toledo y su provincia.

Saludamos con efusión a la nueva entidad que viene a engrosar el ejército de los luchadores de la Cruz, salvación de la sociedad humana que comienza por la Escuela.

CIRCULAR DE LA FEDERACION. IMPORTANTE

Recibimos a último hára la siguiente carta circular firmada por el Presidente de la Federación Católica:

"20 noviembre de 1935 Sr. Presidente de la Asociación Católica de Maestros de Castellón. Estimado compañero:

Por la prensa y por nuestra circular del 14 del corriente, se habrá enterado de las gestiones que viene realizando esta Federación en favor de las aspiraciones económicas del Magisterio.

Como iniciación creemos han de consignarse en el próximo presupuesto doce millones de pesetas para mejorar nuestro Escalafón.

Defendemos se nos incluya en el Decreto de 29 de septiembre 1935, aplicándonos la Escala técnica como funcionarios del Estado. A este efecto se dirigen nuestros trabajos para que el Parlamento acuerde que esta aplicación sea efectiva en sucesivos presupuestos gradualmente.

Precisa, pues, que esa Asociación y todos los que se interesen por las reivindicaciones del Magisterio en esa provincia coadyuven con nosotros para obtener lo que es tan esencial para la clase.

Con este fin, el próximo domingo,

día 24, celebramos en Madrid un mitin en favor de nuestras aspiraciones, conviniendo que, para ese día remitan Vds. telegramas y cartas dirigiéndose al Sr. Adolfo Añón, debiendo Vds. por su cuenta telegrafiar al Presidente del Parlamento, al Ministro de Instrucción Pública, y a todos los Jefes de minorías, muy especialmente a las Minorías gubernamentales; pues ya es un propósito de algunos ministros el que el Consejo lleve al Parlamento como potencia del Gobierno.

Esperamos que atendiendo al éxito de nuestras organizaciones y a los intereses del Magisterio y la escuela nacional realizarán lo que arriba indicamos.

Queda de Vd. atento s. s. y compañero q. e. s. m.

EL PRESIDENTE. P. O.

MANUEL G. "IZQUIERDO."

Compañeros todos, sin distinción de asociaciones: se trata de un bien para todos; contribuyamos, pues, todos; a su consecución, cumpliendo hoy mismo lo que se nos pide: telegramas... telegramas... a Madrid!!!

Castellfort

FALLECIMIENTO SENTIDO

El pueblo todo de Castellfort se ha conternado ante la noticia de la inesperada muerte de su querido Alcalde don Octavio Segura Folch, acaecida, santamente, el día 15 en Castellón donde accidentalmente se encontraba.

Con la debida autorización el mismo día fué trasladado su cadáver desde la capital a su pueblo queriendo que le recibiera con manifestaciones de gran sentimiento y condolencia, pasando todos ante sus mortales despojos, colocados en una de las habitaciones de la casa convertida en capilla; ardiente, como dándole el adiós que las circunstancias de acontecer su breve enfermedad, lejos del pueblo habían impedido darle en vida.

El acto del entierro, que tuvo lugar el día 16, perdurará siempre en

la memoria del pueblo todo que lo honraba. Formaban delante los niños y niñas de las escuelas nacionales con sus banderas y acompañados de sus respectivos Maestros, dos hileras de hombres llevando hachas y el reverendo Clero, oficiando de Preste el señor Cura don Vicente Ortá, asistido como ministro de los señores Curas de Borriol y Ares del Maestro don Casimiro Zaragoza y don Tobias Sales.

La caja mortuoria era llevada a hombros por los vecinos, que se disputaban tal honor, y la presidencia del duto la formaban sus hijos don Julio, don Eloy, y don Rogelio, hermano don Tomás, hermanos políticos don Joaquin y don Julio Folch y sobrinos don Ernesto y don Rodrigo Blanch, Farmacéutico de Morelia y Médico de Ares respectivamente, siguiendo la compacta multitud del pueblo como no se había visto caso igual.

Reciban la señora viuda doña Asunción Folch, hijos, madre doña Carmela Folch, hermanos y demás familia; la más viva expresión de sentido pésame, deseando les conceda Dios la resignación cristiana única capaz de hacer llevaderos tan rudos golpes, a la vez que suplicamos una oración por el eterno descanso del difunto Alcalde, hombre recto y de honradez a prueba.

Burriana

UN HIMNO

Seguramente, la Agrupación de Cultura y Bellas Artes, adoptará como himno del Orfeón, una composición musical de director del mismo don José Ferrer, siendo la letra original del poeta burriense don Pedro Echevarría.

SANTA CECILIA

La Rondalla de la Agrupación de Cultura y Bellas Artes, celebró ayer la patrona de los músicos.

B. L. M.

Hemos recibido un atento B. L. M. del culto abogado, del lustre Colegio de Madrid, don Antonio Llopis de Brugada, participándonos la apertura de su bufete, en ésta su ciudad

natal y ofreciendo su despacho en la calle de Cervantes, núm. 5.

UNOS QUIJOTES

Estos colaboradores nuestros, que tanto interés despiertan sus artículos, el próximo martes comenzarán una serie de artículos comentando la nueva ley municipal aplicada a casos concretos de nuestra ciudad.

SOLEMNES CULTOS

que la Archicofradía de María Inmaculada y Sta. Teresa de Jesús, celebrará en la Iglesia Parroquial, del 29 de noviembre al 8 de diciembre, en honor de la Concepción Inmaculada de María, su excelsa Madre.

Los días laborables a las 7 de la tarde, expuesto el Santísimo Sacramento, se cantará trisagio, seguirá la novena, sermón, reserva y gozos a la Inmaculada.

El domingo 1, se practicarán los mismos cultos a las tres y media de la tarde.

Los sermones están confiados: el primero y noveno a don Antonio Ariño; el segundo y sexto a don José Luis Adell; el 3 a don Vicente Castellano; el cuarto a don Ignacio Melchó; el quinto a don Agustín Rodríguez; el octavo y noveno al Dr. don Julián Sanjuán, de Valencia.

Día 7, a mediodía vuelo general de campanas. Por la tarde, después de la novena, habrá profesiones.

Día 8, Fiesta Principal.

Al amanecer, vuelo general de campanas. A las siete y media, Misa de comunión general, que celebrará el señor Cura Economo don Elias Millán, en la que se cantarán escogidos motetes y se repartirán recordatorios.

A las 9, Tercia y Misa solemne con sermón a cargo del Dr. don Julián Sanjuán, Beneficiado de la S.I.C. de Valencia.

Tarde a las tres, visperas, trisagio y procesión que, recorrerá las calles de costumbre a la que deben asistir todas las asociadas con cirio y medalla.

NOTA: Las asociadas pueden ganar indulgencia plenaria el día 8 de diciembre confesando, comulgando y visitando la Iglesia Parroquia, rezando las plegarias de costumbre.

Advertisement for 'El mejor Purgante AGUAS DE CARABANA' and 'Depurativas Antibiliosas Antiherbéticas'. The text is large and bold, with 'CARABANA' being the most prominent word.

JEROMIN por el P. LUIS COLOMA, S. J.

nació en unos la esperanza, y creció en otros el espanto, porque mientras las gentes sensatas y juiciosas tenían por cierto que era aquella la esperada flota de D. Juan de Austria, empenábase el vulgo ignorante y voçingefro en que era la temida del turco, y alborotaba la ciudad con sus gritos y carreras. Salieron al encuentro de la que llegaba las dos flotas, pontificia y veneciana, y al zarpar del puerto las entudadas naves de Colonna, levantóse grande clamoreo entre el supersticioso populacho, pidiendo con luctuosos gritos que si salían no volvieran, porque aquella flota negra sólo podía traer a Mesina la desolación y la muerte. Dos millas antes de la entrada del estrecho encontraron las dos flotas a la del Generalísimo D. Juan de Austria, siendo igual por ambas partes la alegría y el entusiasmo. Salió Marco Antonio por primera vez de su cámara de la capitana, y subió a la galera Real para besar la mano a D. Juan de Austria; mas co-

rrió éste al encuentro del allgido padre y recibíole en sus brazos, estrechándole largo tiempo contra su pecho. Era Marco Antonio Colonna el tipo del gran señor italiano de su tiempo, alto, esbelto, de porte distinguidísimo; el rostro ovalado, la espaciosa frente calva y los largos bigotes entrecanos, a pesar de no contar sino treinta y cinco años. Tenía corazón magnánimo, elevada inteligencia, valor extraordinario y alma de poeta.

El efecto producido en Mesina por la entrada en el puerto de las tres flotas ya reunidas fué de las cosas que no pueden describirse. Desde la santa esperanza cristiana hasta el brutal instinto de conservación, todas las pasiones, todas las ideas y todos los sentimientos de que es susceptible la naturaleza humana, reunieron sus entusiasmos y juntaron sus alegrías para celebrar y bendecir el logro de esperanzas y el conjuro de temores que representaba en aquel momento el Generalísimo don

Juan de Austria. Entró este en Mesina por la puerta Real, bajo un arco de triunfo que se internaba en el mar, de veinticinco canas de largo cada fachada, tres cuerpos, tres arcos por cada frente, y ciento veintiocho columnas que dividían los nichos, repisas y compartimientos de las innumerables estatuas, emblemas, inscripciones y disticos que la adornaban por todas partes, rematando toda aquella estupenda fábrica en una estatua colosal del propio D. Juan de Austria teniendo postrados a sus pies los vencidos moriscos de Granada. Y era quizá lo más grande y lo más fuerte entre toda esta magnificencia, el ánimo reposado de aquel mancebo de veinticuatro años, que lejos de envanecerse en aquellas alturas de la vanidad, decía humildemente al Comendador Mayor, su Lugarteniente: -- Dame esto por adelantado. Fio en Dios que pagarme ha la deuda.

Reunió D. Juan al punto a todos los Generales y Jefes, más para saludarlos que para celebrar Consejo, pues sospechaba e algunos tímidas vacilaciones, y prefería esperar la llegada del nuevo Nuncio que enviaba el Papa para fortalecer con su apoyo sus valerosos designios. Llegó, en efecto, el Nuncio, Mons. Odescalchi, Obispo de Penna, con gran acompañamiento de Capuchinos, Dominicos, Jesuitas y Franciscanos que enviaba el Papa para asistir en

las galeras: traía también cartas de éste par don Juan de Austria y Marco Antonio Colonna, exhortándoles a dar sin vacilaciones la batalla al turco, pues él les aseguraba, en nombre de Dios, la victoria. No necesitaba D. Juan de semejantes exhortaciones, y había ido mientras tanto preparando con grande habilidad y prudencia el Consejo, según las siguientes indicaciones del Gran Duque de Alba, contenidas en esta carta: "Antes de proponer la materia en Consejo, escribía a don Juan el Duque desde Bruselas, conviene mucho platicalla familiarmente con cada uno de los Consejos encaminándoles el secreto y saber de tal su opinión, porque desto se sacan muchos provechos; que al que V. E. hablare en esta forma se tendrá por muy favorecido y agradecerá mucho a V. E. la confianza que dél hace: el tal dirá libremente a V. E. lo que entiende. Porque muchas veces acontece en el Consejo querer los soldados ganar honra los unos sobre los otros, y habiéndose prendado ya a decir a V. E. su opinión, no caerán en este inconveniente ni en contradecir al no por tuviere buena voluntad, no por otra cosa que por contradecirle, que es trata muy usada. Y habiéndolos oído V. E. a todos, habrá tenido tiempo para pensar sobre el pro y contra que cada uno le habrá discurrido; y cuando viniere al Consejo de V. E., vendrá

ya resuelto. Pero en el preguntarle oírles particularmente, V. E. no debe declarar con ninguno de ellos su opinión, sino con aquel o aquellos con quien S. M. hubiere ordenado a V. E. tome resolución, o V. E. se servirá de tomarla. En Consejo permita V. E. que haya portías: de batir las materias, muy bien; pero portías particulares en ninguna manera V. E. les debe consentir, que será en gran desautoridad de su persona. Y V. E. no podrá excusar, que será muy conveniente cosa, de visitar algunas veces a Consejo grande de Maestros de campo, algunos coroneles y capitanes para darles pasto de cosas públicas y tales que se puedan poner en semejantes Consejos, porque esto torná con mucho contentamiento a muchas personas un grado menos que los dichos". De esta manera conocía ya don Juan, sobre poco más o menos, las opiniones de todos los del Consejo cuando los convocó el 10 de septiembre, a las nueve de la mañana. Setenta personajes, entre los cuales había treinta oficiales, congregáronse aquel día a bordo de la Galera Real presididos por el Nuncio Odescalchi a quien por respeto al Pontífice cedió D. Juan de Austria la presidencia. Habló el primero el Nuncio, en nombre del Papa, y en un valiente razonamiento lleno de fe y de entu-

(Continuará)

Fragment of another page from the newspaper, showing the right edge and some text from the adjacent page.

# Reunión de los jefes del bloque gubernamental

## Estudiaron la reforma de la ley Electoral pero no llegaron a un acuerdo

### Chapaprieta no tiene el propósito de prorrogar los presupuestos ni de cerrar las Cortes

#### COMENTARIOS EN PASILLOS

Madrid. — En los pasillos del Congreso se comentaba al posibilidad de cerrar las Cortes a fin de los meses hasta el de enero.

El diputado Raimundo García decía que no habrá más remedio que prorrogar los presupuestos, con lo que se prorrogará la tan combatida ley de Calvo Sotelo que por su perfección no podrá ser destruida. También fué motivo de muchos comentarios las irregularidades desahuciantes en el Parque Móvil de la Dirección General de Seguridad.

#### EL PROBLEMA DEL CAMBIO

Chapaprieta hablando con los periodistas sobre el tema de los cambios, dijo que el problema depende de la situación de cada momento. No cree que se necesite por ahora hacer la devaluación de la moneda. Cree que pronto comenzarán a recibirse peticiones de bonos oro por capitales extranjeros.

Queda por salir el resto de las últimas conversiones de bonos.

#### LEROUX DESMIENTE UNA FRASE

Interrogado Lerroux sobre la frase que se le atribuye de "caso y calva", la desmintió rotundamente, pues dijo que estima mucho a Alba. Agregó que le citó Chapaprieta a las cinco en la Presidencia a fin de tratar de la reforma de la ley electoral.

Espera que se llegará a encontrar una fórmula.

Dijo que en la CEDA hay dos tendencias y que el único partido que postula el régimen proporcional es la Uga.

Cree que el régimen mayoritario es el más apropiado para nuestra política.

Agregó que la fórmula mixta se podría ensayar en unas elecciones municipales.

#### DICE GIL ROBLES

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el señor Gil Robles.

Ignoraba si terminarían ayer mismo la ponencia sobre la reforma de la ley electoral.

Dijo que fué avisado para estudiar la reforma de la citada ley.

#### MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Poco después llegó a su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno.

Dijo que ignoraba si surgiría alguna fórmula.

Negó los rumores de la subida del arancel, porque para ello es necesario llevar un proyecto de ley a la aprobación de la Cámara.

Respecto a su proyecto sobre la balanza de pagos dijo que los ministros lo estudiarán en la reunión del martes para llevarlo al Parlamento.

Poco después llegaron a la Presidencia Lerroux, Martínez de Velasco, Melquiades Alvarez y Rahola.

#### AL SALIR DE LA REUNION

A las seis terminó la reunión de los jefes del bloque gubernamental.

Los primeros en salir fueron los cuatro que llegaron en último lugar.

Lerroux dijo que Chapaprieta da la referencia de la reunión.

Melquiades manifestó que hubo acuerdo completo. Siguieron reunidos Chapaprieta y Gil Robles.

#### UNA PONENCIA

A las seis y media de la tarde abandonó su despacho el jefe del Gobierno.

Dijo que examinaron distintos criterios, acordándose designar una ponencia que estudie el proyecto, pasándolo después a la Comisión de Presidencia para que por medio de votos particulares y enmiendas se hagan las modificaciones que se estimen pertinentes y así poder discutir este proyecto la semana próxima.

Negó su propósito de renovar los Preguntado acerca de qué criterio había prevalecido en la reunión que acababan de celebrar, si el mayoritario o el proporcional, eludió contestar, diciendo que antes debían conocerlo los ministros que formen la ponencia.

De allí se trasladó al ministerio de Hacienda y de allí al domicilio de Alcalá Zamora para despachar con el presidente de la República.

A las diez de la noche los periodistas desde la Presidencia hablaron por teléfono con el señor Chapaprieta, el cual les manifestó que habían aplazado la firma porque se les hizo muy tarde.

Agregó que ayer se firmó un decreto prorrogando el plazo de admisión de las reclamaciones de las listas electorales.

Terminó diciendo que aún no está optimada la combinación de gobernadores.

#### LA POSICION DE LAS DIVERSAS MINORIAS

A última hora hemos podido averiguar con relación a la reunión celebrada en la Presidencia por los jefes de las minorías que constituyen el bloque gubernamental, que no llegaron a un acuerdo.

Gil Robles y Rahola defendieron el sistema proporcional y Lerroux y Martínez de Velasco el mayoritario por distritos.

Se habló de hacer las elecciones de diputados a Cortes por el mayoritario sin a segunda vuelta, aplicando para las minorías la ley de Maura de 1907.

Lerroux propuso el sistema del voto acumulado, adjudicando a los candidatos los votos que obtengan en toda España, siempre que la suma dé la cantidad fijada para la elección de las minorías. Si esto se hiciera aumentaría el número de diputados en ocho o diez.

EL SUMARIO CONTRA LARGO

El sumario instruido contra Largo Caballero tiene quinientos folios.

Durante su tramitación se presentaron numerosos recursos.

Del sumario se deduce que Largo Caballero tenía una escolta de seis agentes que le perdieron de vista el día 5 de octubre, al iniciarse la revolución.

Se le acusa de preparar la revolución, pues a diario recibía comisiones de socialistas.

Hay indicios de sus órdenes en telegramas cifrados que están en poder del juzgado.

Los detenidos en Málaga confir-

man que recibieron órdenes de Largo Caballero.

Se comprueba que en el movimiento había republicanos comprometidos.

Figura un documento confidencial de la Dirección General de Seguridad que se ignora cómo llegó a poder de Largo Caballero.

El Fiscal de la República le declara responsable criminal y civilmente de rebelión militar.

Desestima todas las circunstancias modificativas y pide 30 años de reclusión y accesorias.

El defensor afirma la inculpabilidad y solicita la absolución.

#### DETENCION DE VARIOS COMPLICADOS EN LA REVOLUCION DE ASTURIAS

La policía de Barcelona realizaba gestiones desde hace varios días en virtud de órdenes recibidas del ministerio de la Gobernación para detener a varios individuos complicados en los sucesos revolucionarios de Asturias.

En Zaragoza fueron detenidos dos individuos llamados Higinio Carrero y Constantino Núñez. Parece que estos individuos al ingresar en la cárcel se lamentaron de que los verdaderos culpables no les prestaran ayuda y denunciaron a otro individuo que posee una frutería, llama-

do Antonio Pérez Fernández.

Se averiguó que esta frutería era de la Confederación.

También comprobaron que Antonio poseía una camioneta que dedicaba al tráfico de armas entre Asturias y Zaragoza.

Hace unos tres meses, cuando efectuaba un viaje, sufrió un accidente a consecuencia del cual resultó muerto el conductor.

Los ocupantes del vehículo escondieron las armas en el monte y huyeron.

También se supo que uno de los dos refugiados en Barcelona había marchado con el nombre de Fernando Angel García a Santa Cruz de Tenerife, donde parecía disfrutar de privilegiada situación económica.

Con estos datos varios agentes de la plantoilla de Barcelona marcharon a Santa Cruz de Tenerife y detuvieron a dicho individuo y a su compañero Onofre García Tirado, que, según parece presidió el Comité revolucionario de la Felguera e intervino en el asalto a un cuartel de Carabineros, contando con un coche blindado y con ametralladoras, y en cuyo asalto resultó muerto uno de los carabineros.

LA ELECCION DE ALCALDE

En Barcelona se aplazó la elección de alcalde habiéndose reunido independientemente en el Ayuntamiento los independentes, cedistas, de la Lliga y radicales.

Jaurer reunió después a los jefes de las minorías.

Conferenció varias veces con Cibera y éste lo hizo por teléfono con Gil Robles.

El presidente de la Asamblea sustitvo en la reunión de la Alcaldía, que no procede nombrar alcalde hasta que Villalonga se posesione de su cargo.

Parece que la dificultad surgida motiva la división de los radicales sobre la elección de Jaurer para alcalde.

Este día que cuenta con la confianza de Gil Robles.

Este jurado trabaja intensamente en la selección de los cuantos publicados para emitir su fallo, que no dudamos ha de ser acogido favorablemente dada la imparcialidad y competencia de sus componentes.

Este jurado tiene en su poder todos los trabajos publicados. Las plicas de los mismos se guardan en el periódico, pues el secreto de las mismas se reservará hasta el último momento. Solamente serán abiertas las plicas de los trabajos premiados, quedando los demás en el incógnito, a no ser que algún autor tenga interés en que, una vez conocido el fallo, se publique su nombre.

Esperamos que hasta hoy a mediodía harán uso de la facultad de votar los suscriptores que en ello tengan interés, en la seguridad de que cuantos votos lleguen a nuestro poder más tarde—salvo los que se reciban por correo con la comprobación de que fueron hoy depositados—serán autos.

Como hemos anunciado, hoy a mediodía finaliza el plazo concedido para que los suscriptores de DIARIO DE CASTELLON puedan emitir su voto a favor del cuento que estimen merecedor, del premio de cincuenta pesetas que hemos ofrecido.

Son muchos los boletines que tenemos ya en nuestro poder, y por todo lo que resta de plazo estamos seguros de recibir más.

Los suscriptores de la localidad que deseen votar hoy, pueden dejar los boletines en el buzón que hay a la entrada de nuestra casa.

En la edición del martes publicaremos el resultado de la votación y en ese mismo número es casi seguro que reproduciremos el acta del jurado calificador, que ha de designar el trabajo merecedor del otro premio.

Este jurado trabaja intensamente en la selección de los cuantos publicados para emitir su fallo, que no dudamos ha de ser acogido favorablemente dada la imparcialidad y competencia de sus componentes.

Este jurado tiene en su poder todos los trabajos publicados. Las plicas de los mismos se guardan en el periódico, pues el secreto de las mismas se reservará hasta el último momento. Solamente serán abiertas las plicas de los trabajos premiados, quedando los demás en el incógnito, a no ser que algún autor tenga interés en que, una vez conocido el fallo, se publique su nombre.

Esperamos que hasta hoy a mediodía harán uso de la facultad de votar los suscriptores que en ello tengan interés, en la seguridad de que cuantos votos lleguen a nuestro poder más tarde—salvo los que se reciban por correo con la comprobación de que fueron hoy depositados—serán autos.

transitorio.

Cree que Villalonga es el más apto y preparado para gobernar la región catalana, pero es partidario, on todo, de la supresión del cargo.

Debe restablecerse el Estatuto excepto en lo que afecta a los servicios de orden público.

Sobre la situación nacional está desprestigiada por culpa de todos.

La labor económica de Chapaprieta la calificó de admirable y sana.

El Gobierno vivirá mucho tiempo si tiene energía pues le apoyan las Cortes.

No cree factible la unión electoral de la CEDA y los monárquicos en las próximas elecciones.

Sobre las sanciones a Italia dijo que beneficiar a la mayoría de los españoles.

LA CONFERENCIA

Málaga. — En la Sociedad económica dió Cambó su anunciada conferencia sobre economía dirigida.

Afirmó nuestra superioridad económica sobre las demás naciones europeas, pero con rumbo contrario.

España puede bastarse a sí misma, porque las sociedades económicas tienen gran resistencia.

Dijo que afortunadamente la innovación de a economía dirigida está muy atenuada.

Mientras la dirigían las leyes naturales hubo prosperidad y paz, todo lo cual se rompió cuando los hombres quisieron sustituir a la ley natural.

La economía esclavizada por el Estado existió muchos siglos en el imperio asiático.

Rusia es la continuación de la economía acaparada pero ahora se inicia una evolución que puede ser salvadora con la producción a destajo y el restablecimiento de la jerarquía industrial.

Se ocupa el orador de la situación de los trigos, culpando a la tasa de que impide las operaciones de venta.

La intervención del Estado no debe rebasar el desenvolvimiento de la economía privada.

EN HONOR DE CHAPAPIRIETA

Alicante. — La comisión gestora acordó nombrar hijo adoptivo a la medalla de la ciudad.

Chapaprieta, concediéndole además el traslado de PENADOS

Pamplona. — Del presidio de Burgos salieron veintiseis presos y dentro de pocos días serán trasladados más.

## Nuestro concurso de cuentas

### Hoy termina el plazo de votación

Como hemos anunciado, hoy a mediodía finaliza el plazo concedido para que los suscriptores de DIARIO DE CASTELLON puedan emitir su voto a favor del cuento que estimen merecedor, del premio de cincuenta pesetas que hemos ofrecido.

Son muchos los boletines que tenemos ya en nuestro poder, y por todo lo que resta de plazo estamos seguros de recibir más.

Los suscriptores de la localidad que deseen votar hoy, pueden dejar los boletines en el buzón que hay a la entrada de nuestra casa.

En la edición del martes publicaremos el resultado de la votación y en ese mismo número es casi seguro que reproduciremos el acta del jurado calificador, que ha de designar el trabajo merecedor del otro premio.

## Ultimas noticias de provincias

### DECLARACIONES DE CAMBO

Málaga. — Llegó Cambó para dar una conferencia sobre economía dirigida.

Hizo manifestaciones a un periodista.

Hablando de Cataluña dijo que allí habrá siempre inquietud social.

La política está en un momento

**MAQUINAS PARA ESCRIBIR IDEAL Y ERIKA**

Es negocio muy lucrativo

la venta de nuestras modernísimas máquinas para escribir. Buenos precios y condiciones. Se necesitan representantes por cuenta propia para provincias. Pídanse catálogos y detalles.

**Ideal para oficinas.**

**Erika para viaje y pequeños comerciantes.**

**NAUMANN, Cortes, 573 - Barcelona**

*Cura el dolor de estómago*

**ELIXIR ESTOMACAL**

**SAIZ DE CARLOS**

viembre de 1935

su despacho

antes, núm. 9

ores nuestros, que

obiertan sus articu-

martes comenzarán

culos comentando

icipal aplicada a

e nuestra ciudad.

TOS

ía de María in-

ta. Teresa de Je-

á en la Iglesia Pa-

29 de noviembre

mbre, en honor de

Inmaculada de

elsa Madre.

bles a las 7 de la

Santísimo Sacra-

trisagio, seguirá

n. reserva y gozos

se practicarán los

as tres y media de

están confiados; el

a don Antonio

y sexto a don Jo-

a don Vicente Cas-

a don Ignacio Me-

don Agustín Rodri-

noveno al Dr. don

e Valencia.

ría vuelo general

r la tarde, después

abrará profesiones.

Principal.

elo general de cam-

y media, Misa de

que celebrará el

mo don Elías Mi-

cantarán escogidos

artarán recordato-

y Misa solemne

go edl Dr. don Ju-

ficiado de la S.I.C.

s, visperas, trisagio

ercorrerá las calles

a que deben asistir

as con cirio y me-

ciadas pueden ga-

neraría el día 8 de

ndo, comulgando y

a Parroquia, rezar

costumbre.

rativas

osas

ticas

en el preguntari-

mente, V. E. no

ninguno de los si-

aque o aquellos

hobiere ordenado

olución, o V. E. se

a. En Consejo no

haya porfías: de-

, muy bien; pero

es en ninguna ma-

be consentir, que

autoridad de su par-

podrá excusar,

iente cosa, de la

s a Consejo gran-

de campo, algunos

anes para darles

úblicas y tales que

en semejantes Con-

o torná con mucho

muchas personas

que los dichos".

a conoca ya don

más o menos, las

os los del Consejo

ó el 10 de septiem-

de la mañana. Se

entre los cuales ha-

es, congregáronse

o de la gaceta Real

Nuncio Odescalchi

cto al Pontífice ce-

Austria la presiden-

ero el Nuncio, en

y en un valient

o de fe y de entu-

(Continuará)

FRANQUEO CONCERTADO  
 Red. Admón., Caballeros, 11  
 Teléfono, 238  
 Apartado Correos, 18

# Diario de Castellón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
 Mensual, pesetas 270.  
 NÚMERO SUELTO 15 pesetas  
 Número atrasado, 25 pesetas

## IN MEMORIAM

### DON JOSE GARCIA SUNER

Ha muerto don José García Suner, hay que decirlo; de otro modo: cómo nos lo figurábamos en él que era todo vida todo ígosisidad, una llama de actividad arrolladora, absorbente de todas las actividades y capacitado para allanar y solucionar cuantas dificultades se le presentaran?

Salió de casa el domingo pasado para Santi-Spiritus, con objeto de hacer ejercicios espirituales. Se despidió de todos y cuando le volvimos a ver, el martes por la noche, minutos antes de las once, ya era cadáver. Quedamos atónitos por la impresión horrenda, ante la consideración tan viva de una realidad que para él como para todos ¡qué lejos parecía estar!

Ha sido aplastante la impresión que ha sobrecogido a cuantos íntimamente le tratamos; algo así como si todos fuéramos a morir, como si la muerte nos circundara a todos con su guadaña amenazadora, porque él, precisamente él, que con su vigor natural parecía retar con aire imperioso a la muerte, yacía en los brazos de la misma, a vista de cuantos, exámine, le contemplábamos.

No será preciso que diga nada de su labor grandemente organizadora de innumerables Sindicatos agrícolas, Cajas de Crédito, Cooperativas, etcétera, ya que por todo nuestro campo es conocido como el más entusiasta divulgador de la viticultura.

Su palabra ardiente levantaba los ánimos y los movía a resolución. Optimista en sumo grado, repartía la alegría entre las personas sencillas, siendo los niños, al igual que Jesucristo y como sacerdote, su porción predilecta.

Con su sencillez y dulzura peculiar, no hace muchos días me recordaba un día de los que él llamaba grandes; el día 20 de mayo de 1926, en que, como "Diario de Valencia", con grandes caracteres decía, los viticultores celebraban su triunfo. Conjeturo, por la prensa de entonces el papel vital que allí desempeñaba el finado con don Julio Tarín. Vicepresidente entonces de la Confederación Nacional de Viticultores; don Pascual Carrión, Presidente de la Unión de Viticultores; don Vicente Lasala, Presidente honorario y el

Excmo. Sr. D. José Álvarez, gobernador civil, a cuyas gestiones se debió a rapidez en la publicación del R. D. sobre vinos y cuyas figuras resultaron unidas en el triunfo.

Hombre incansable, había arreglado su casa y dispuesto todo para comenzar nuevamente a realizar sus aspiraciones en la vida de acción, de movimiento, de predicación, de relación con los pueblos conocidos y desconocidos, ya que su impulso natural le sacaba de casa y como el ave que sale del nido para traer a sus polluelos el sustento, de igual modo sentía esa necesidad de correr, de salir para derramar la abundancia de ideas de calor y vida de que era poseedor.

Cuatro años de curato, desempeñados en su pueblo natal, absorbiendo las actividades todas de la parroquia, cortaron el hilo de su vida de propaganda y divulgación y cuando se preparaba para emprender el vuelo, de repente y como por un rayo, Dios corta su vida.

Recuerdo aquí los versos del gran poeta Orizana, que, siendo mi profesor, dedicó a la muerte de Vázquez Mella:

¡Ay muerte! y cómo osaste la guadaña aplicar a la vida, cuyo fruto aún no estaba en sazón sembrando

[el luto, desolación y llanto en toda España?

Porque realmente, su muerte ha sido sentida, hondamente sentida por cuantas personas le conocían y trataban y que supieron saborear su genio y su virtud siempre a disposición de los demás.

Puebla del Duc, 21—11—35.

EMILIANO ALVAREZ

Con emoción profunda publicamos el precedente artículo, la misma que hemos sentido a su lectura, porque la noticia—que ignorábamos—ha venido a herirnos en el corazón.

El propagandista de la gran obra social católica, don José García Suner ha muerto. La impresión no permite exteriorizar nuestros sentimientos de honda desolación. No hace muchos días recibió nuestro Director una carta suya afectuosa, en la que nos felicitaba por la publicación de la página semanal agrícola y en la que nos ofrecía, para cuando finalizase los ejercicios espirituales, su colaboración asidua sobre temas agrícolas y sociales, que con tanta competencia y acierto trataba.

Hace ya mucho tiempo que era brillante colaborador de DIARIO DE CASTELLÓN, que con su muerte pierde uno de sus más destacados valores en el campo social católico.

Su figura es conocida en toda nuestra provincia, donde sus campañas de propaganda produjeron frutos copiosos, algunos de los cuales aún se recuerdan con verdadera emoción. Su labor apostólica se extendió a todos los campos de la actividad humana, quedando reflejada su capacidad de conocimientos en los numerosos artículos que con orgullo publicaba DIARIO DE CASTELLÓN.

El dolor que su muerte nos produce solo es comparable al afecto que en esta casa sentíamos por el sacerdote modelo, el apóstol incansable, el luchador vibrante, el paladín de la sindicación católica, que deja como esteña de su paso por el mundo admiración, y afectos de los amigos y respeto profundo de sus adversarios.

Descanse en paz nuestro amigo entrañable. Que Dios haya acogido en su seno el alma del amigo y del compañero, porque una de las ejecutorias que con más orgullo ostentaba don José García Suner era la de periodista.

A toda su familia acompañamos en el dolor profundo de estas horas



## ¡Fijese en la marca!

Las lámparas se adquieren para obtener luz. Es la razón suprema que obliga a pedir Osram-D, la lámpara de doble espiral en atmósfera gaseosa, la de las mil horas, en promedio, de emisión luminica eficiente.

Hasta un 20% de más luz por watio.



OSRAM, Apartado 251, Madrid.  
 Mándenme gratis su folleto ilustrado de 32 páginas "La buena visión"

Nombre: \_\_\_\_\_  
 Población: \_\_\_\_\_  
 Calle: \_\_\_\_\_  
 Provincia: \_\_\_\_\_

## San José de Calasanz y los niños pobres

La escena que hiera la vista y el corazón de un varón justo y sensible ni es insólita ni es rara. Unos muchachetes callejeros que se topan en un recoveco de la vía pública, se pelean y apuñean brutalmente, sin otros motivos ni fundamentos que dar escape a incoercidos impulsos de agresividad, aunque suceda a fines del siglo XVI en la ciudad de Roma, es de nuestros días, de todos los tiempos y países. Las llamadas "escenas de ineducación", considerando que el vulgo las denomina sofisticadamente "de incultura", tal vez por no advertir que se dan en ocasiones entre individuos de solemne investidura cultural. Ofenden siempre la sensibilidad moral del espectador educado. Si él justamente dolorido con la presencia de escenas tan lamentables es español, aragonés, sacerdote, y se llama José de Calasanz, en lugar de lamentarlo estérilmente, se decidirá a remediarlo en su raíz y base.

Porque San José de Calasanz era todo eso hasta con exquisitez. Como español sentía la nobleza caballeresca de los altos ideales; la sangre aragonesa le espoleaba con el tesón y ardimiento de los nobles empeños, y como sacerdote hervía en el santo celo de la misión apostólica por el honor de Dios y la plena for-

mación de los hombres. Los hombres, debe no olvidarse, no nacen formados y harto será que no vengán a la luz del mundo con lacras más o menos nocivas de viciosas deformaciones. Estas pueden darse en las altas esferas sociales, pero aquí fácilmente se hurtan al conocimiento del público por el propio decoro social de los interesados; más si cayeron en las clases populares salen impudicamente a la calle y la ponen apestosa y ascosa. ¿Y qué culpa tienen los pobres de ello si carecen de hogar o lo tienen mal guardado, sin puertas ni candado?

San José de Calasanz acertó a ver que la formación de los hombres radica en la educación de los niños. Los modernos con acentuada miopía mental, se debaten en reducirla a un problema de simple cultura intelectual y afinación del sentido artístico. Las dolorosas experiencias padecidas les son adversas; demuestran con luz meridiana que la cultura no es incompatible con la perversidad y hasta puede empujarla en sus extavios demoleedores. La cultura, pues, debe considerarse como elemento educativo cual se practica en la escuela calasanziana y en las demás escuelas católicas; jamás podrá suplantarse a la educación misma; la parte nunca iguala al todo. Otro desastrosos postulados de la pedagogía nueva.

Y es que San José de Calasanz hubiese abierto escuelas para dar es-

merada educación evolutiva y formativa a los niños y jovencitos, principalmente salidos de las clases populares, de los pobres. Porque éstos carecían en absoluto de escuelas de formación integral. Los ricos teníanlas, aunque con parquedad, y disponían además, de recursos económicos para procurar la educación familiar asatada. Los pobres suelen carecer hasta de hogares; la dura lucha por la vida lanza en dispersión a la busca del pan de cada día a los miembros mayores de la familia y los más pequeños quedan allí, en un hogar sin calor, a la vera de los peligros materiales y morales de la calle, abocados a la deplorable educación del arroyo. El único patrimonio posible a los pobres es el espiritual, pero este patrimonio no puede adquirirse más que en la escuela completa; no en la multi-

Por eso San José de Calasanz montó sus escuelas-hogares, con calor de cariños de espiritual paternidad y organización de tipo familiar. Gratuitas, porque son para pobres; sin limitación de plazas porque la pobreza no tiene lindes; Escuelas Rías porque las embellece la pia caridad. Hoy existen otras similares, pero antes no las hubo. Cuando las fundó San José de Calasanz fueron las únicas porque eran las primeras. Según esto, ¿quién podría disputar a San José de Calasanz el Patronazgo sobrehumano de las escuelas populares gratuitas?

PIO

## Contable

Se ofrece por horas.  
 Razón: Esta Administración.

PAPEL DE FUMAR

INDIO ROSA

0'15 0'10

INDIO ROSA

Diario  
 Año XI  
 Activ  
 Todas las sema  
 lunes, a la vez qu  
 domingo, curiosas  
 ardor verdaderame  
 sias de conquista  
 carecido. El mitin  
 quiera que van lev  
 los ciudadanos pac  
 aquellos interpreta  
 recordación ha dej  
 No creemos que  
 contrabandistas del  
 pretenden ahora ca  
 miento de prohomi  
 en aquella lotería  
 nos y a las Const  
 cer el tesón, la teni  
 bolas que no perdo  
 en la brecha deser  
 tro-figurones sin v  
 medianamente civil  
 roces y consiguen  
 Y no dejan de  
 brados a juzgar su  
 la consigna izquier  
 la psicología de la  
 los molinos de vien  
 sito de desconcerta  
 contar con el temo  
 cididos.  
 Pero digamos t  
 gran parte de culp  
 estas actividades m  
 lectores que los m  
 a uno en relación  
 que el que mas hab  
 las masas que calc  
 efecto de sus parq  
 Aquí mismo, en  
 gares de un tiempo  
 ¿Es que en nue  
 oradores, ni ambien  
 gandas y desvirtua  
 ideas, de normas y  
 tar lo que es posit  
 Los pueblos, la  
 ta campaña de afin  
 esperanzas y poner  
 todos los pusilánim  
 ánimo sino que al  
 tuvieron antes y d  
 en noviembre del 3  
 en ruido y en conc  
 Y esa campaña  
 añelos de la mas  
 nos la opinión dèr  
 fuerzas individuales  
 zos y los encauce

Nuestro

ha

Mari  
 mos y  
 amis  
 TRES  
 rá el  
 NO S